

奋进首府

遵法守规明礼 安全文明出行

——拉萨市公安局交警支队“百日专项整治”在行动

本报记者 鹿丽娟

拉萨市公安局交警支队全面开展各类交通违法行为整治行动,全力以赴确保道路安全、畅通、文明的道路交通环境,不断提升全市文明交通水平。

整治非机动车交通违法行为

“您好,熄火,下车。请佩戴安全头盔出行。”

“同志,这里不是非机动车停放位,请立刻开走,停到非机动车专用停车位。”

近日,拉萨市公安局交警支队在重点路段开展非机动车交通乱象整治行动。期间,民警针对电动车闯红灯、逆向行驶、超载、不戴安全头盔、未上牌等交通重点违法行为进行清理整治。同时,提醒广大群众在日常出行时要时刻牢记交通安全,自觉摒弃交通安全陋习,养成参与道路交通安全的良好习惯,切实提高自我保护意识和安全文明意识,做到安全文明出行。

电动车在环保节能、省钱省事的方面,受到了许多人的喜爱。警方提醒,在骑电动车时,一定要遵守交规,佩戴安全头盔。同时,请广大共享电动车骑行人员

自觉将车辆规范停放在指定停车场或已划设的停车位内,切勿随意乱停乱放,妨碍车辆和行人安全有序通行,自觉遵守交通法律法规,共同营造平安、畅通、文明的道路交通环境。

此次行动中,民警采取教育为主、处罚为辅的执法方式,以宣传和自我教育相结合的方式,切实提高广大交通参与者的自我保护意识和安全文明意识,有效规范拉萨市道路交通秩序。

整治噪声大气污染交通违法行为

“您好,学校区域不能鸣笛,请出示驾驶证,身份证。”

日前,拉萨市公安局交警支队在城区主干道加大巡逻力度,严查机动车乱鸣笛的交通违法行为,有效减少交通噪声。

天蓝、地绿、水净的美好家园是全国人民心之所向。为保护好拉萨的碧水蓝天,拉萨市公安局交警支队积极履职尽责,发挥职能作用,加大对冒黑烟车辆(尾气排放不达标车辆)、在禁止鸣笛路段(区域)鸣笛的车辆、违法停车车辆交通违法行为的整治力度,全力整治噪声污染和大

气污染。

拉萨市公安局交警支队在国道设立临时检查点,配合环保部门加大对过往货车尾气检测结果的检查力度,对冒黑烟车辆要求前往检测站检测尾气,对尾气超标的车辆要求整改。

拉萨市公安局交警支队倡议,请广大驾驶人遵守交通法律法规,自觉杜绝噪声污染和大气污染,不在严禁鸣笛的路段和区域鸣笛,不开冒黑烟的车辆,定期进行车辆尾气检测,不乱停乱放,不开报废车辆,不开有抛洒物的扬尘车,为美丽拉萨、生态拉萨作出自己应有的贡献。

维护校园周边交通安全畅通

交通安全关系到每一个家庭的幸福,学生安全受到社会各界高度关注,牵动着千家万户。拉萨市中小学(幼儿园)陆续开学后,为全力保障中小(幼)童道路交通安全,拉萨市各级交管部门广泛开展“开学第一课”和护学行动,为中小(幼)童开展交通安全法律法规知识宣讲,并在校园周边路段开展交通安全疏导和护学行动,全力护航全市中小(幼)童交通安全。

拉萨市公安局交警支队在辖区学校周边道路,针对上下学高峰时段车流量与人流量大的状况,科学合理安排警力,采取上下学时段学校门口路段交警固定疏导和巡逻疏导相结合的方式,将校园附近路段警力调配至学校门前路段和学校附近路段,开展疏堵、保畅工作和护学行动,为广大师生提供安全畅通有序的出行环境。

针对接送学生车辆较多、容易因乱停乱放造成道路拥堵的现象,拉萨市公安局交警支队在学校附近路段为接送学生车辆专门施划了停车泊位,学校门口执法民警还对不遵守道路交通安全法律法规的违停车辆进行劝导,对在学校门口调头、鸣笛的车辆驾驶人进行坚决打击和处罚,全力维护校园周边交通安全和畅通。

与此同时,积极开展校车安全大检查。民警在检查校车驾驶人资质的同时,对校车安全带、逃生锤、灭火器、校车标志灯等安全设施进行逐一检查,严防存在安全隐患的校车上路,要求驾驶人严格遵守交通法律法规,务必将学生的安全放在首位。

改进作风 狠抓落实

本报拉萨讯(记者 拉巴桑姆)堆龙德庆区纪委监委对症下药,在各镇(街道)施行“每月一监督”主题工作,有效增强监督工作的针对性和目的性,逐步提升日常监督检查工作质效。

工作有合力,使“每月一监督”主题工作基础坚实。堆龙德庆区纪委监委结合内设机构改革试点工作,建立“协作片区+镇(街道)纪(工)委+村级纪检监察员”的基层监督体系,实行第一、第二纪检监察室对口联系第一、第二纪检监察协作片区和各镇(街道),充分发挥片区、镇(街道)、村(社区)三级基层监督作用。组织基层纪检监察干部参加或列席协作片区通报会、问题线索分析会和纪委会常委会(监委委委会)8次,班子成员及第一、第二、第三纪检监察室科室负责人主动深入协作片区和镇(街道)指导开展工作5次,为基层纪检监察干部分析案情、答疑解惑、传授经验。

监督有抓手,使“每月一监督”主题工作有章可循。堆龙德庆区纪委监委结合实际,制订《2021年堆龙德庆区镇(街道)纪(工)委“每月一监督”主题工作计划》,各镇(街道)纪(工)委根据工作计划,切实履行监督职责,开展针对性极强的主题监督工作,推动相关工作从存在问题、发现问题,到点出问题、整改问题的有效转变。截至目前,各镇(街道)具体问题完成整改率达80%。

能力有提升,使“每月一监督”主题工作顺利推进。堆龙德庆区各镇(街道)纪(工)委纪检监察干部和村级纪检监察员通过开展私家车养车违规报修、车辆维修“以私冒充”等监督工作,将监督触角有效延伸至基层的重点领域和关键环节,持续激活基层监督“神经末梢”,进一步提升基层纪检监察干部发现问题的能力水平。

推动『每月一监督』主题工作助力作风建设

堆龙德庆区纪委监委

时政动态

共青团拉萨市委

赴林周县检查市级“青”字号品牌创建工作

本报拉萨讯(记者 央金)近日,共青团拉萨市委青发部相关负责人一行前往林周县,对市级“青”字号品牌创建工作实地检查指导。

检查组一行先后到林周县消防救援大队、林周县税务局、林周县人民检察院、林周县城投公司4家创建单位开展检查工作,通过查看现场、审核材料和听取汇报的方式,对林周县“青”字号品牌创建单位创建计划、创建目标以及主要做法和工作成效等内容进行检查指导。

检查组对创建单位开展的工作给予肯定,认为创建单位领导重视、氛围浓厚、具有特色,起到了良好的示范作用。希望各创建单位依托创建载体,组织带领广大团员青年立足工作岗位投身创建活动,奉献青春力量。

林周县“青”字号品牌创建集体负责人表示,将以本次市级“青”字号品牌创建活动为契机,进一步引导团员青年立足岗位,争创一流,保持“青”字号品牌的先进性和示范性,展现林周青年的良好精神风貌。

西藏博瑞环卫服务有限公司

加强城市卫生巡查工作

本报拉萨讯(记者 央金)近日,西藏博瑞环卫服务有限公司通过统筹部署、精细组织,在做好日常保洁的同时,加强城市卫生巡查工作,并就检查中存在的问题,第一时间组织人员、车辆进行整治,旨在让拉萨市环境卫生质量更上一层楼。

据了解,近期,西藏博瑞环卫服务有限公司组织12名保洁人员,出动3台压缩收集车,采取分段治理措施,对城市新增道路滨河路、教育城沿线垃圾倾倒问题进行集中整治,同时对环卫主责环保督察案件进行排查、监管。通过近3小时整治,城区新增路段垃圾倾倒问题得到有效解决,切实提升了周边整体环境面貌。

下一步,该公司将在强化环境卫生综合整治工作同时,联合相关执法机构,严厉打击偷倒垃圾行为,为创建和谐、优美的人居环境贡献力量。



日前,拉萨市公安局信息化和通讯保障支队党支部组织全体在岗民警开展了以“拥抱春天、放飞梦想”为主题演说的党日活动。图为该支队党支部为获奖者颁发证书。

本报记者 鹿丽娟 摄

绿化家园



连日来,拉萨市相关部门抢抓春季绿化的大好时机,大力开展绿化建设的同时,全面启动城区城市绿化、春灌等工作。

上图:园林部门工作人员在开展春灌工作。

左图:相关工作人员在为路边树木浇水。

本报记者 格桑伦珠 实习生 达娃宗巴 摄

林周县大学生扎西白珍:

实现创业梦想 带动群众增收

本报记者 央金

宽敞的大院内放养着一大群体型健壮的藏香鸡,它们有的在大大步奔跑,有的在悠闲地享受美食……林周县卡孜乡托门村恰西组林周震晰畜牧养殖有限公司里一派生机勃勃的景象。

“随着人民生活水平不断提高,原生态产品越来越受大家欢迎,我们公司的藏鸡蛋供不应求。这些年,我们通过养藏鸡、卖藏鸡蛋,进一步扩大了养殖合作社规模,解决村里困难户的就业问题,增加他们的经济收入。”林周震晰畜牧养殖有限公司负责人、大学生创业者扎西白珍向记者介绍道。

现年34岁的扎西白珍毕业于西藏职业技术学院,在校期间主要学习林业技术。大学毕业后,扎西白珍曾在拉萨市的一家保险公司任职。虽然在保险公司工作有着较好的前途,但在扎西白珍心中始终有个梦想,那就是能够回乡创业,为自己的家乡作贡献。

扎西白珍最终选择回乡创业。靠着父母资助她的10万元和申请到的5万元大学生创业补助资金,扎西白珍把本土养殖藏香鸡的优势与国家关于大学生创业的政策相结合,于2017年12月创立林周震晰畜牧养殖有限公司,从此踏上创业之路。2020年,在乡党委、政府的帮助和关怀下,她申请到扶贫资金45万元,进一步扩大养殖合作社规模。2021年,该项目让托门村脱贫户在家门口实现就业,并增加经济收入。

“我们养鸡场的鸡蛋也很受欢迎,供不应求,购买鸡蛋的顾客还需要提前预订。我们始终坚持散养藏鸡,这样养出来的鸡不仅长得快,而且产蛋量也会提高,自由散养的鸡才是真正的生态鸡,所产的蛋才是真正的生态鸡蛋。虽然现在养鸡场盈利不多,但我会继续努力,并积极向相关单位申请创业资金用以扩大养殖规模,努力增加村民的工作岗位,增加他们的经济收入。”扎西白珍满怀信心地说。

公司成员纷纷表示:“去年,我们通过藏鸡养殖项目所获得的工资收入和分红都离不开党和国家的好政策。我们将会更加努力工作,靠自己勤劳的双手创造美好幸福生活。”

多吉次仁:

为乡村振兴注入青春力量

本报记者 拉巴桑姆



近年来,党中央连续出台多项惠农政策,号召和鼓励广大知识青年回乡创业。我区积极“筑巢引凤”,为大学生返乡创业提供政策咨询、资金扶持等多项优惠政策,吸引了一大批优秀的大学生返乡创业,为乡村振兴注入青春力量。

出生于拉萨市堆龙德庆区乃琼街道加木村的多吉次仁是一位返乡大学生创业者,他的父亲边巴是当地有名的乡村企业家,更是满载荣誉的加木村致富带头人,父亲创下的家业本可以让他免于经历创业之苦,但他并没有坐享其成,而是选择重新起步,创出自己的事业。

或许是遗传了父亲的生意头脑,上大学时,多吉次仁就靠做平面设计为自己赚取零花钱。毕业后,他先是在自己姐姐的公司里干了3年,学习经营企业之道。看到政府出台了各类创业优惠政策,2018年,他成立了自己的公司,正式

成为大学生创业大军中的一员。

多吉次仁希望人们能吃上最纯正、最地道的本土食品。为了保障人民“舌尖上的安全”,他从开发无公害农产品入手,建厂生产糌粑和菜籽油,创立“卡瓦坚”品牌。他还设计生产民族文创产品磁悬浮转经筒,一上市就得到许多人的喜爱,甚至销往尼泊尔、蒙古、新西兰。目前,他正在为提高卡瓦坚菜籽油的质量和产量而“寻医问药”。未来,他希望能成为多家餐厅的菜籽油固定供应商,为更多人奉上健康绿色的本土产品。

“父亲总教育我们要做对父老乡亲、对社会有益的事,而我也一直把这份教导铭记在心。”深受父亲的言行影响,多吉次仁在自己的公司初具雏形时便着手带动乡村富余劳动力实现就业,目前他的公司已吸纳了近30人就业,除一名大学生外,其余均为当地村民。

如今,像多吉次仁一样带动群众就业、助力乡村振兴的大学生创业者,已经成为反哺西藏社会发展的一支重要生力军,为西藏的建设和发展注入年轻的血液和青春力量。